



## 中国电动汽车 “给泰国消费者带来惊喜”

“在泰国，中国电动汽车的广告牌随处可见。旅客从曼谷素万那普机场落地后，在高速公路上就能看到上汽名爵、比亚迪、广汽埃安等中国车企的巨幅广告牌。

记者近日在泰国走访中切实感受到，中国电动汽车凭借高质量的产品、创新的设计和具有竞争力的价格受到越来越多泰国消费者的青睐，中国车企在泰国投资建厂也助力泰国汽车产业转型升级。

7月17日，广汽埃安泰国智能工厂正式竣工投产。这是继7月4日比亚迪泰国工厂竣工后，中国车企在泰国投产的又一家海外工厂。一个月内两家中国车企在泰国工厂竣工投产，显示中国车企出海布局泰国的热度。

销售数据也能说明这种热度。据泰国汽车协会统计，2023年泰国电动汽车总登记量约7.6万辆，占汽车登记总量的12%，其中前四名均为中国品牌，前十名内中国品牌占8个席位。

在比亚迪泰国工厂的竣工仪式上，比亚迪股份有限公司董事长兼总裁王传福表示，泰国纯电动车的渗透率从2021年的不到1%大幅增长到如今的12%。参考中国市场的经验，当新能源汽车渗透率突破10%的临界点，将迎来跨越式发展。“我们深信泰国正迎来新能源汽车的黄金发展期”。

中国电动汽车进入泰国市场，带给泰国消费者更多选择。在今年4月的曼谷国际车展上，68岁的泰国顾客肯若告诉记者，他家已经拥有了一辆比亚迪汽车，他还计划在车展上为儿子再购买一辆中国品牌电动汽车，中国电动汽车的创意设计和智能驾驶技术令人大开眼界，不断为泰国消费者带来惊喜。

中国车企在泰国投资建

厂，不仅加快了自身海外布局，同时也促进了泰国汽车产业转型升级。泰国电动汽车协会副会长素罗·桑尼在接受记者采访时表示，中国汽车制造商利用其先进技术优势在泰设立工厂，组建合资企业，受益最大的就是泰国民众和泰国汽车产业。

广汽埃安在泰国智能工厂竣工投产仪式上，选择把首款全球战略车型在泰国工厂下线，足以体现其对泰国市场的重视。广汽集团董事长曾庆洪表示，随着泰国工厂落成，广汽埃安不仅要在泰国同步导入最先进的技术和产品，还将通过打造“灯塔工厂”智造体系，助力泰国本土新能源汽车产能提升以及产业生态升级。

素罗认为，中国电动汽车布局泰国市场，一方面让泰国消费者有了更多选择，另一方面也带来先进技术，将助力泰国形成完整的电动汽车产业链，同时还将促进当地就业。

泰国汽车学院战略部主任拉查妮达指出，中国电动汽车领跑市场，不仅促进泰国原有汽车配套企业与在泰设厂的中国车企间的产能合作，还加速了电池、充电桩等供应链企业发展，助力泰国形成完整的电动汽车产业链。

(据新华社曼谷7月22日电)



6月22日，在天津举行的2024世界智能产业博览会上，观众在现场静态体验一款智能网联电动汽车。

(新华社发)

# 不遗余力抢救生命

## ——四川省雅安市汉源县山洪泥石流灾害救援现场直击

7月20日2时30分许，一阵急促的警铃声在四川省雅安市汉源县消防救援大队响起：马烈乡发生山洪泥石流灾害，有人被困，急需救援！8名消防队员组成的突击队紧急出动。

30余人失联，1524名群众受灾，40余处房屋、60余公里道路受损。一场抢救生命的紧急救援迅速展开。

### 各方救援队伍向灾区集结

灾情发生后，应急管理部作出部署，要求全力搜救失联人员，科学妥善处置，作好隐患排查，避免发生次生灾害。雅安市迅速启动自然灾害一级救助应急响应、一级防汛应急响应、地质灾害二级应急响应，成立汉源县马烈乡“7·20”山洪暴雨灾害抢险救援应急指挥部，下设人员搜救、人员核查、群众安置等10个工作组，全力开展搜救工作。

20日下午，国家防汛抗旱总指挥部派出工作组赶赴现场指导救援处置。国家防灾减灾救灾委员会启动国家三级救灾应急响应。国家防灾减灾救灾委员会办公室、应急管理部会同国家粮食和物资储备局在前期向四川调拨1万件中央救灾物资基础上，再次紧急调拨折叠床、棉褥、夏凉被、毛巾被等安置类中央救灾物资4万件。应急管理部调派中国安能三局29人、13台装备赶赴现场，调派翼龙无人机执行现场应急指挥通信保障任务。

据统计，救灾首日共投入23支队伍、1000多名救援人员，协调1500余台(套)设备赶赴现场，全力开展失联人员搜救、重点区域人员核查、受灾群众转移等工作。

截至21日0时，已搜救送治伤员12名(其中中度、轻度各6名)，安全转移群众412人。

由于本次灾害发生地处于海拔1700余米的高山地区，从汉源县出发需花费近一个小时攀上高山，沟深坡陡、地势落差大、道路狭窄，路上时有落石，救援车辆、机具、物资等进入困难，救援难度较大。

记者20日傍晚从汉源县城前往马烈乡新华村，傍晚的细雨

中，公安民警沿途指挥、疏导交通，道路虽然偶有拥堵，但救援车辆顺利通行。

与此同时，四川省交通运输部门全力以赴加快推进灾区道路抢通保通工作。截至目前，通往灾区的国、省、县道均已抢通。尚未抢通的2条乡道和2条村道中，乡道Y104线路取得关键性进展，两座受损桥梁之一的大沟桥实现抢通。

### 受灾群众得到妥善安置

灾情发生后，雅安市紧急调拨500顶帐篷、3500床棉被、3500张折叠床、40个应急灯和10个场地照明灯用于受灾群众生活保障。

7月20日夜晚，记者在设立于马烈乡新华小学灾害抢险救援应急指挥部看到，学校教室被改成了一间临时宿舍用于安置受灾群众。

新华村六组村民魏天香告诉记者，她前几日外出，20日凌晨不在家中，丈夫在附近的轿顶山打工，避过一劫，但家中房屋在灾害中受到损坏，屋后的玉米地也被冲毁。她家的房子是“5·12”地震后重建的，“当年要不是有国家的支持，我们不可能盖得起新房子。这次又遭了灾，我们相信有党和政府在，能重新站起来。”她说。

新华村四组65岁的村民刘淑秀说起山洪仍心有余悸：“我在这里生活一辈子，从来没有见过河里发这么大的水！”此次突发山洪泥石流灾害造成了她4位亲人失联。

气象信息显示，7月19日8时至20日8时，新华村烂泥三湾站点24小时累计雨量为131.6毫米，24小时累计雨量居该片区历史同期第一。

### 抢抓黄金72小时全力搜救

无人机通信保障、生命探测仪……记者在救灾现场看到，各种高科技设备助力救援人员搜救生命。20日下午，有令人欣慰的消息传来：找回4名失联人员！没有生命危险！

“只要有一线希望，我们都决不放弃！”救援现场，从消防到

公安，从武警到民兵，都不约而同这样说。

为了迅速转移群众，救援队伍在灾区搭起便桥，小伙子们还将行动不便的老人直接背在背上。

雅安市公安局特警支队副支队长董礼告诉记者，20日4时许他就随雅安市公安局的救援力量抵达新华村开展搜救和群众转移工作，第一时间联合当地乡、村组干部用挖掘机当起“摆渡车”紧急转移群众60余人。

21日凌晨，负责新华村七、八两个组的2支搜救分队因为道路中断，天色已晚且持续降雨，不具备转移条件，就地与被困群众一起宿营。

21日7时30分，天气放晴，救援队伍准时出动，赶赴新华村五、六、七、八组转移群众。21日中午，记者在现场看到又有50多名被困群众被成功转移。

记者从新华小学步行前往受灾地点途中，一位带着专业设备搜救的救援人员手指着一座石桥说，事发当晚山洪携带石块泥沙冲到下游，将石桥桥洞堵住，洪水因此翻涌上岸，冲毁了民房。目前，3台挖掘机正在对被冲毁的石桥进行作业。

虽然上午阳光普照，但河道流水仍旧湍急，河滩上有大量碎石，站在河边能听见水流裹挟石块发出的轰隆隆的声音，沿河有不少被冲毁的房屋。一些受损的民房边散落着体积较大的石块。

记者从指挥部获悉，截至目前，灾害已确认造成8人死亡，目前仍有30余名群众失联。

马烈乡预计7月21日至24日有小到中雨，仍存在山洪灾害风险。当前正全面开展第二轮人员搜救，同时将继续妥善安置转移人员和受灾群众，全面强化秩序管控，妥善做好遇难人员和失联人员亲属安抚工作。

(据新华社四川汉源7月21日电)

上图 7月21日，在四川省雅安市汉源县马烈乡新华村，消防救援人员在河滩使用雷达生命探测仪开展搜救工作。

(新华社发)